

## Nove odredbe glede vpoklicanja.

### MESTNE NOVICE

Nove odredbe so despele na vojaške oblasti v Cleveland. Glasom najnovjših določil bodo že enkrat poklicani na preiskavo one fante, ki so bili že enkrat zavrženi in vse one, ki imajo manjše bolezni in nedostatke, ki se dajo lahko odpraviti z dobro zdravniško pomočjo. Te osebe senahajajo sedaj v petem razredu, toda bodo poklicane v prvi razred. Od 6000 do 7000 takih oseb je v Clevelandu. Ti fantje pridejo sedaj najperj na vrsto, predno začnejo klicati oženjene. Toda tajnik Palmer od glavnega vojaškega odbora pravi, da pridejo tudi oženjeni kmalu na vrsto, kajti Zedinjene države pošljejo že letos drugi milijon vojakov v Francijo in bo poklicanih po Ameriki najmanj drugi milijon vojaških novincev k službi in pod zastavo. Dne 22. julija jih odide 500 iz Clevelanda v Camp Sherman, in med onimi bodo fantje, ki so se zadnji mesec registrirali. Če bodo znomenja, kazala, da proti koncu leta še ni upati na mir, tedaj se bo morala vojaška starost prestaviti do najmanj 35. leta, da dobi vlada dovolj moštva.

— Mr. John J. Smrekar je je odprl na 1401 E. 55th St. prodajalno s slaščicami, tobakom in igračami.

— Mr. John J. Smrekar je bil prej uslužben kot natakar v gostilni svojega brata Mr. Jos. Smrekarja, toda radi nove postave je moral delo opustiti. Priporočamo rojakom njegovo dobro urejeno trgovino.

— Teško je zbolela Mrs. A. na Erbežnik, stanujoča na 5608 Bonna ave. Prosi prijateljice za obisk v dolgih dnevih bolezni.

— Mr. John L. Mihelich, prvi slovenski odvetnik v Clevelandu je odšel dne 2. julija k vojakom. Mr. Mihelich nam naznanja, da bo njegov odvetniški urad za čas njegove odsotnosti še vedno odprt, ker ima namestnika. Rojakom priporočamo odvetniški urad Mr. Mihelicha.

— Društvo Napredni Slovenci št. 5 SDZ je kupilo zopet dve delnici. Želimo mnogo posnemovalcev. Prihodnja seja direktorija Slov. Narodnega Doma se vrši v petek, 12. julija v čitalniških prostorih. Pričetek ob 8. uri zvečer.

— Najbolj srečno mesto v državi Ohio je Warrensville, takoj zraven Clevelanda. Mestna uprava je pravkar naznanila prebivalcem, da jim za prihodnje leto ni treba plačati nobenega davka, kajti mestna blagajna ima \$15.000 "keš" denarja, a mesto potrebuje le \$12.000 za letne stroške. Oj srečni ljudje!

— Če mesto ne dovoli družbi cestne železnice, da zviša voznino, tedaj bo kompanija odpravila mnogo vozov iz službe, in bi le vsakih pet minut vozila ena kara po eni progi. Kompanija pravi, da nikakor ne more shajati s sedanjim voznino in plačevati ogromne stroške. Najbrž bo prišlo tako daleč, da bo moralo mesto prevzeti cestno železnico.

— V petek 12. julija se vrši seja Izvrševalnega Odbora S. N. Zveze ob 8.15 zvečer v navadnih prostorih.

— V nedeljo 14. julija se vrši seja Dr. Slovenski Sokol v navadnih prostorih ob 9.30 dopoldne.

— V sredo 17. julija se vrši



### PERMIT.

Published and distributed under permit No. 19 authorized by the Act of October 6th, 1917, on file at the Post Office of Cleveland, Ohio.

By order of the President, A. S. Burleson, Postmaster General

seja podružnice Dr. Janez E. Krek, št. 1 SNZ v Grdinovi dvorani ob 8. uri zvečer. Prošeni so vsi, da se v kar največjem številu udeležijo.

— Jos. Požar, 13804 Horner ave., je prišel pred sodnika Powell v pondeljek, obdolžen, da ne podpira svoje žene. "Raje grem v ječo, sodnik, kot da bi plačal kaj svojji ženi", je dejal Požar. "Kar notri!" je odgovoril sodnik in odpeljali so ga v zapore.

— Clevelandška pošta išče moške kot poduradnike, ki bi pomagali na pošti. Plača je \$1085 na leto, in prestatni se mora mala skušnja, da se vidi, da zna prosilec dobro pisati in brati. Oglasiti se je treba v sobi št. 501, glavna pošta.

— V Clevelandu se bo ustvarila organizacija vseh onih, ki plačujejo najemnino od stanovanj. Pognali se bodo na pristojnih mestih proti pevrjetno visokim rentom. Councilman Sulzman je na čelu tega gibanja.

— Mestna zbornica je sprejela predlog, da se spremeni ime North Boulevard v "Liberty Row", v spomin onih vojakov Clevelandčanov, ki so dali življenje za svetovno svobodo. Na dotičnem boulevardu se bo posadilo toliko mladih dreves kot bo clevelandskih vojakov padlo na bojišču.

— Globe gledališče 5215 Woodland ave., je pričelo gorjeti v pondeljek ponoči. Škode je \$1000. Policija je mnenja, da je nekdo zažgal, ker so dobili več preprog politih s petrolejem. Osem družin je moralo bežati v nočnih oblekah na cesto.

— Stotnik Paul Kleczkowski, poljski veteran iz francoskih bojev pri Marne in Verdunu je govoril v torek zvečer v cerkvi sv. Stanislava v prid prostovoljcev poljske armade. Nad 70 Poljakov se je oglasilo prostovoljno k vojakom.

— Mleko se ne bo zvišalo v ceni ta mesec kakor je bilo pričakovati. Odjmalci bodo plačevali iste cene, toda prodajalci mleka morajo farmarjem nekoliko več plačati za galono.

— Poročila sta se Vinko Sedmak in Rosie Marolt. Mnogo sreče!

— Edmund Carl je utonil v Lake Erie v pondeljek, ko se je kopal blizu White City zaliva. Njegove klice na pomoč so slišali razni ljudje, toda ko so prišli blizu je bilo že prepozno. Viharno jezero je povzročilo, da njegovega trupla niti z mrežami niso mogli najti, ker je veter odnesel vse mreže.

— Tekom bivanja v Washingtonu so zastopniki Slovenske Narodne Zveze prišli v razgovor s senatorjem Hitchcock ki je načelnik senatskega odbora za zunanje zade-

ve, kongresmanom Gordonom in Sabbathom. Šlo se je radi ustanovitve jugoslovanske armade, ki naj bi se rekrutirala v Ameriki in bila pod ameriškim nadzorstvom. Med drugimi ima pri tem jako upljivo besedo kongresman Gordon iz 20. okraja v Clevelandu, ki je bil sprva jako nasproten, toda na razlaganje naših zastopnikov se je z veseljem oprijel ideje in obljubil jo podpirati. Jugoslovanska armada je bila v senatu že potrjena in tudi denar za njo dovoljen, zadeva semora rešiti še v zbornici poslancev, kjer ima zasigurano večino.

— Kongresman Sabbath iz Illinois je tudi sprejel zastopnike Slovenske Narodne Zveze in je bil jako vesel, ko se mu je razložilo, da delujejo skupno s Češko-slovaškim odborom, kateremu načeljuje Masaryk. Ponovno je zatrjeval, da naj se obrne Zveza vselej na njega, kadar koli potrebuje pomoči.

— Hčerka profesor Masaryka, slavnega češkega voditelja in bodočega predsednika nove češko-slovaške republike je bila navzoča pri jugoslovanskih slavnostih v Washingtonu. Zanimala se je posebno za vse prireditve in se izjavila, da ji je "takek" povedal, da so Jugoslovani jako odločni borci proti Avstriji. Izrazila je željo, da bi vsi Slovenci v Ameriki pristopili v narodne vrste Slovenske Narodne Zveze. Kot znano je bila Miss Masaryk od avstrijskih oblasti zaprta in vržena v ječo, ker Avstrija ni mogla dobiti njenega očeta, katerega je obsodila na smrt.

— V kongresu delajo sedaj postavbo, s katero nameravajo avtomatično odpraviti vso pijačo dne 1. januarja po vseh Zjed. državah. Izdelovanje vina bi bilo prepovedano že letos 1. novembra. Gotovega ni še nič, toda zagovorniki prohibicije si strašno prizadevajo, da odrgajo delavca kozarec pijače.

— Ubit je bil na bojišču v Franciji John Danley, stanujoč prej na 1415 E. 86th St. Črkostavec, uslužben pri The Plain Dealer.

— Prvi clevelandski angleški časopis, The Cleveland Plain Dealer prinaša v tokovi številki sliko depuracije Slovenske Narodne Zveze in drugih jugoslovanskih zastopnikov, ki so dne 3. julija bili sprejeti v uradni avdijenci pri državnem tajniku Lansingu. Izmed Slovencev so bili navzoči: Paul Schneller, Josip Zalar, K. Zakrajšek in L. J. Pirc.

**Amerikanci v boju.**  
Ameriške čete, kjerkoli so postavljene na fronti, komaj pričakujejo, da se spopadejo z Nemci. Amerikance je le težko zadrževati. Vsi štejejo dneve, kdaj jih bodo spustili nad Nemce. V boj grede pevačjoč in klateč razne šale in v bitki, ko se nahajajo nasproti Nemcem, ne prizanašajo nikomur. Kljub temu, da se nahajajo Amerikanci že enajst mesecev na fronti in da jih je skoro 300.000 v boju, pa Nemci ves ta čas niti 500 Amerikancev niso še ujeli, dočim znaša število nemških ujetnikov od strani Amerikancev nad 6000.

and you are only asked to save and not waste food



## Slovanski dan v Lorainu 28. julija.

Potem ko so dne 4. julija Jugoslovani v Lorainu priredili ogromno paradno ob priliki praznovanja ameriške neodvisnosti, so sklenili vrli lorainški Jugoslovani v zvezi z ostalimi Slovani prirediti v nedeljo 28. julija ogromno narodno slavnost s paradno in govori. Mr. Josip Svete, ki je eden najbolj vnetih zagovornikov Jugoslavije v Ameriki in dolgoletni stanovalec v Lorainu, je na čelu vsega gibanja. Slovenci, Srbi, Hrvati, Poljaki, Čehi in Slovaki priredijo skupno slovansko narodno slavnost 28. julija v Lorainu. Vršila se bo ogromna parada, nakar se vršijo pomembni govori v Oakwood parku, katerega je mesto dalo na razpolago. Za Jugoslovane bo govoril dr. Bogumil Vošnjak in dr. Drago Marušič. Slovenska naselbina v Lorainu je ena izmed najbolj naprednih naselbin kar se tiče jugoslovanskega gibanja. Podrobnosti poročamo pravočasno.

## Boljševiki poklali 1000 Kitajcev

London, 9. julija. Glasom kitajske siromake ter s strojnimi puškami morili vse, kar je blo živega, nakar so oplenili njih mesta in vasi. Ženske so morale prestatii silovite grozote od boljševikov. Zapolnili so tudi ves denar na bankah.

## Amerika skriva namene proti Rusiji.

Washington, 9. julija. Ameriška vlada skrbno skriva kaj namerava narediti proti boljševikom, kot se je danes naznanilo. Toliko je gotovo, da je ameriška vlada že sprejela končni program kako bo nastopila proti boljševikom, toda ker se vlada boji, da bodejo prijatelji boljševikov v Ameriki in razni nemški volhuni izdali skrivnost predčasno vroke boljševikov, je vlada sklenila, da ne priobči ničesar. Včeraj se je oglasil pri predsedniku Wilsonu angleški poslanik, s katerim se je predsednik definitivno domenil glede skupneg

nastopa zaveznikov napram Rusiji. Čuje se le toliko, da bodejo zavezniki podpirali Čehe v Rusiji z orožjem, dokler se borijo proti boljševikom, o katerih se je sedaj definitivno dognalo, da so v zvezi z Nemci in da nameravajo prodati Rusijo Nemcem.

## Ogri razburjeni proti avstrijski vladi.

Berne, Švica, 9. julija. Glasom brzovjav iz Budimpešte, napada ogrsko časopisje silovito avstrijsko vlado, katere dolži za poraz na italijanski fronti. Ogrsko časopisje je mnenja, da so poraz zakrivil Avstrijci, ker so imeli nesposobne generale, dočim so bile v boju večinoma madžarske čete, ki so najbolj trpele. Ogrski državni poslanci so v državni zbornici uložili protest proti Avstriji radi strahovitih zgub ob reki Pivaveindol. Zijo avstrijski generalni štab, da je on kriv da je bilo pet mažarskih regimentov popolnoma uničenih, poleg tega pa je bilo po nepotrebnem uničenih stotisoč vojaških življenj.

## Železniška nesreča.

Nashville, 9. julija. Blizu Bosley Springs, nedaleč od tega mesta sta trčila skupaj dva potniška vlaka Nashville, Chattanooga in St. Louis železnice. 25 oseb je bilo ubitih, nad 50 ranjenih. Oba vlaka sta drvila z naglico 50 milj v nasprotni smeri, ko sta zadel.

## Nemcem v Evropi se odpirajo oči

Zurich, 9. julija. Nemcem se odpirajo oči radi Amerikancev. Bridki boji se vrše v nemški državni zbornici, in dnevno se pripetijo napadi na nemške vojaške oblasti, ki so ljudstvo držale v temi. Državni poslanec Stroebel se je izrazil v pruski zbornici sledeče: "Ideja nemškega poveljstva je uničiti svoje nasprotnike kakor je bila uničena Srbija, Rusija in Belgija. Nemško poveljstvo upa, da bo zmaga prinesla skorajšnji mir, toda vsi vemo, da je bila pomladna ofenziva neuspešna, da nas je veljala več kot 100.000 mož. Toda med tem je Amerika poslala 900.000 Amerikancev v Francijo, in vse zavezniške zgube so poravnane, dočim nimamo mi kje jemati nove rezerve. Naš finančni minister Hergt se je izjavil, da Amerikancev ne bo v Francijo, ker ne znajo tako daleč plavati ali pa leteti po zraku. Toda skazalo se je, da je vlada slab prerok, kajti skoro en milijon Amerikancev imamo v Franciji, ki niso priplavali sem. In milijoni bodo že prišli, če nemški narod ne obračuna s svojimi vražjimi politiki."

## Francozi so ujeli pri napadu 500 Nemcev

Pariz, 9. julija. Francoske čete so danes zgodaj zjutraj napadle nemške črte na fronti poltretje milje, zapadno od Antheuila. Francozi so prodrali nemško fronto in napredovali na gotovih točkah za eno miljo. Kljub silovitim nemškim protinapadom so Francozi obdržali vse postojanke. Ujeli so 450 Nemcev.

Rim, 9. julija. Avstrijci so zgubili v bojih z Italijani od 2. do 5. julija dvajset tisoč mož, kot naznanja laško uradno poročilo.

Philadelphija, 9. julija. V tukajšnjih ladjedelnicah se zgotovi en parnik za prekoceansko službo na vsaka dva dni. Povprečno se v seh ladjah. Povprečno se v seh ladjah trije novi parniki na dan.

London, 9. julija. Sem se poroča, da je Nemcem pričelo zmanjkovati orožje ter municija. Raditega so Nemci jakovarčni pri streljanju in odlašajo dolgo časa z ofenzivo, ker hočejo nabrati večjo množino municije skupaj, kar pa vzame dolgo časa. Ujetniki, ki so jih včeraj dobili Angleži, pravijo, da že dva dni niso dobili ničesar jesti, ker vlada velika zmešnjava zadaj za nemško fronto.

## Bulgarski narod strada in zahteva mir.

London, 9. julija. Kot se poroča, bo menda Bulgarija leta staro jeziki v prvih strelnih jarkih. Poleg tega pa zahteva bulgarski kralj Ferdinand toliko nove zemlje za Bulgarijo, da se je cen kajzerju, njegovemu zavezniku, zdelo preveč in je kratkoročno odklonil. Bulgarija se nahaja v resnem sporu turki. Raditega se nanaja sedaj kajzer v jako kočljivem položaju, kako bi pomiril Turke in Bulgare, ki so njegovi zavezniki. Splošno se sodi, da bo kajzer zapustil Bulgare in se raje pridružil Turkom, od katerih pričakuje več koristi kot od Bulgarov.

## Škandal na avstrijskem dvoru.

London, 9. julija. Na avstrijskem cesarskem dvoru je velik škandal. V ta škandal je zapleten tudi papežev poslanik na Dunaju. Avstrijski cesar je zahteval od papeža že pred 6. meseci, da odkliče svojega nuncija iz Dunaja, ker je trdil, da se papežev poslanik strinja s cesarico Zito. Toda tedaj je papež odločil, da ima cesarica prav in poslanik je ostal na Dunaju. Avstrijski cesar Karol se je tedaj hotel ločiti od cesarice, in nemški kajzer je komaj preprečil škandal, ki je pretel, kajti spor na cesarskem dvoru bi silovito upljal na avstrijsko prebivalstvo, ki bi se otovgo takoj uprlo. Papež si je silno prizadeval, da bi poravnal spor med avstrijskim cesarjem in njegovo ženo, in posrečilo se mu je le deloma. Poroča se, da je avstrijska ce-

zarica Zita trdno sklenila, da si poišče javno zadoščenje za žaljenje od strani njenega sooproga.

**6 ton streljiva**  
so zagnali zavezniški zrakovplovci na submarinske postaje Nemcev v Ostende.

**Pogodba za ladje.**  
Valparaiso, Chile, 9. julija. Nemška vlada se pogaja z vlado chilenske republike za prepustitev chilenskih trgovskih parnikov, katere bi porabila Nemčija za svojo trgovino.

**Bo zgubil papirje.**  
Perth Amboy, 9. julija. — Rev. Francis Gross, mažarski duhoven, se je izjavil: "Jaz sem samo Mažar in ničesar drugega." Raditega je zvešna oblast naredila karaka, da se temu napihnjencu vzamejo državljanski papirji.

# CLEVELANDSKA AMERIKA

IZHAJA V PONEDELJEK, SREDO IN PETEK.

NAROČNINA:

Za Ameriko - \$3.00 | Za Cleveland po pošti \$4.00  
Za Evropo - \$4.00 | Posamezna številka - 3c

615 ST. CLAIR AVE. N. E., CLEVELAND, OHIO. TELEPHONE CUY. PRINCETON 18

EDWARD KALISH, Publisher LOUIS J. PIRC, Editor.

ISSUED MONDAY, WEDNESDAY AND FRIDAY.

Read by 25,000 Slovenians in the City of Cleveland and elsewhere.  
Advertising rates on request. American in spirit Foreign in language only

Entered as second-class matter January 5th 1909, at the post office at Cleveland, Ohio under the Act of March 3rd, 1879.

No. 80, Wed. July 10th, '18.

## Jugoslovanski dnevi v Washingtonu.

Dnevi od 2. do 5. julija so največjega pomena za bodočnost ameriških Jugoslovancev kakor tudi za bodočnost naših bratov v stari domovini. Prvič se je letos zgodilo v zgodovini ameriških Slovencev kakor Hrvatov, da so prišli po uradnih opravkih v glavno mesto Zjed. držav, v Washington, kjer so dosegli najvišje priznanje s tem, da jih je državni tajnik Robert Lansing uradno sprejel v avditoriju in jim zagotovil neomejeno pomoč ameriške republike za uresničenje Jugoslavije. Poleg tega je bilo sedaj prvič v zgodovini Jugoslovancev v Ameriki, da je bil zastopnik našega naroda uradno sprejet od predsednika Združenih držav, da so je peljal z njim skupno iz Washingtona v Mount Vernon, kjer je grob prvega predsednika ameriške republike, George Washingtona, prvič je bil v imenu jugoslovanskega naroda v Ameriki položen venec na grob očeta ameriške svobodne republike. Ti dnevi ostanejo zapisani v zgodovini naše narodne probuje, v srcih vsega naroda, ki se v teh resnih dnevih zaveda svoje velike odgovornosti n žrtev, katere je treba doprinesiti, da se osvobodijo naši bratje onstran oceana in postanejo enakopravni nam, ki prebivamo že dalje časa v tej zemlji svobode in enakosti.

Dnevi, katere so doživeli ameriški Jugoslovanci v začetku tega meseca, so preveč pomembni, da bi ostal njih spomin pozabljen. Skušali bomo opisati na poljuden, domač način našemu narodu veljavo in vrednost teh dnevov za vse Jugoslovane Ameriki in stari domovini, da se bo lahko še v poznih letih spominjal narod onih dnevov, ko je "tuja" ameriška vlada ljubeznivo in iskreno sprejela zastopnike naroda, dočim je "domača" avstrijska vlada tepla neprestano narod s suženjskim bičem. Amerika je naša prvoborneljičica, ona stoji z nami do konca, in njena zmaga pomeni zmaga slovenskega, jugoslovanskega naroda, kakor se je slovesno izjavil državni tajnik Lansing.

Prvi utis, ki ga naredi Washington na človeka, ki prvič obišče to mesto, je, da je Washington popolnoma drugačno mesto od drugih ameriških mest. Nekaka svečana resnoba vlada v tem mestu, kot bi se prebivalstvo zavedalo, da stanuje v mestu, kjer je sedež prve vlade sveta, kjer prebiva Wilson, voditelj vseh narodov sveta.

V splošnem je Washington jako čisto mesto. Sistem ulic je popolnoma drugačen od sistema v drugih mestih. Ulice imajo imena po številkah in črkah, ki tečejo paralelno in horizontalno po mestu, sekajoč ena drugo. Med temi ulicami pa se nahaja 48 drugih ulic, katerih vsaka je imenovana po eni ameriški državi in ki se nahajajo v sredini mesta v obliki zvezde. Sistem washingtonskih ulic je torej podoben ameriški zastavi. Ulice s številkami, kakor n. pr. First, Second, Third St., ter ulice s črkami kakor A St., B St., C St., itd., predstavljajo bele in rdeče

črte ameriške zastave, ulice imeni ameriških držav kot n. pr. Pennsylvania ave., Massachusetts ave., pa predstavljajo zvezde v ameriški zastavi, katerih je 48, in ravno toliko je ameriških držav v uniji in toliko teh ulic je tudi v Washingtonu. Orientacija v Washingtonu je sprva torej težavnejša kot v kakem drugem mestu, vendar ko si človek enkrat zapomni ta sistem, se lahko orientira.

Najbolj prominentna ulica v Washingtonu je Pennsylvania ave. To je tudi najbolj široka ulica, tako da po njej lahko paradirajo največji sprejedi, ne da bi to kaj motilo uličnega prometa s tramvajem ali avtomobili. Za vse je dovolj prostora. Pennsylvania ave., je n. pr. široka in celo širša kot St. Clair ave. in Superior ave., v Clevelandu skupaj.

Na Pennsylvania ave. se nahaja takozvana "White House", uradno stanovanje in urad predsednika Združenih držav. "White House" se imenuje raditega, ker je poslopje snežno belo. Marsikdo bi pričakoval, da je to poslopje ogromna palača, kakor bi bila dostojna predsednika največje, najbogatejše države sveta. Toda ni resnica. Poslopje samo na sebi ni obširno niti razkošno, pač pa skrajno prijazno in kot bi rekli Amerikane "cozy". Poslopje se nahaja v štirivogelniku in meji na Pennsylvania, Massachusetts ave., na G. St. in 15th St. Obdano je od velikega vrta, deloma zasajenega z ogromnimi drevesi. Sedaj ko je vojni čas, so uhoji do Bele hiše povsod zaprti, dočim je park in ogled hiše v mirnih časih občinstvu na razpolago. Seveda danes se ne ve, kje se najde fanatičen Hun, ki bi skušal kaj zalega storiti izvoljencu naroda. V Belo hišo pridete danes samo s posebnim dovoljenjem katero je pa skrajno težko izposlovati.

Pred vhodom v notranje prostore se nahaja prostorna veranda, nakar sledi takoj prava Bela hiša, v impozantnem staro-grškem slogu zgrajena, kjer se nahajajo predsedniški uradni prostori. V teh prostorih se danes odločuje usoda skoro celega sveta. Tu se vrše najbolj važna posvetovanja, od katerih je odvisna usoda skoro vseh narodov. Tu, nad 3000 milj od Slovenije, Hrvatske in Srbije se je tudi ukrenilo, da morajo biti Jugoslovani svobodni, tu se je določilo, da bo Amerika z vsemi silami pomagala nam, da ustanovimo svobodno državo, prosto avstro-nemškega jarma.

Za uradnim delom Bele hiše sledijo stanovanja predsednika in njegove družine. Na vrhu se nahaja lep cvetličnjak in dvoje gospodarskih poslopj. Vhod za občinstvo je z G. St. Čudno se vam zdi, ko si ogledujete prostore, da ni nikjer nobene straže, prezentiranja pušk, dasi stanuje v tej hiši prva oseba Amerike. Občinstvo hodi mirno mimo, nikogar ni, ki bi podil ljudi proč, nasprotno, uradniki Bele hiše so skrajno ljubeznivi. Pri glavnih vratih se nahajajo pač stražniki, ki odpirajo in zapirajo vrata obiskovalcem. Sicer pa

nobene straže nikjer, predsednik Wilson stanuje v sredini mesta med sebi enakimi, demokrat med demokrati. Spomnili smo se ob tej priliki vojaških straž, ki stoje noč in dan n. pr. v Ljubljani pred hišo deželnega predsednika, ki je navadno Nemec. Vojaška straža pred njegovo palačo pomeni, da se vlada boji za življenje tega usiljenega gospodarja Slovencev, kar znači, da se avstrijska vlada le z nasiljem more vzdržati med narodom. A tu v Ameriki stanuje glava naroda, vodja vseh pravičnih narodov sveta v sredi med svojim narodom, brez vsake straže in brez zunanje bleska. Tudi to je ameriška demokracija. Le taka vlada se more vzdržati, ki vlada z dovoljenjem na-

roda, in vsaka druga vlada, ki tega dovoljenja nima, si mora pomagati z bajoneti, puškami in tiranijo, da se vzdržli. Taka vlada je n. pr. vlada boljševikov v Rusiji, ki se vzdržuje samo s pomočjo nemških strojnih pušk, kakor se je car prej vzdrževal samo s pomočjo kozaških nagajk. Boljševiki so tekom sedmih mesecev, odkar se nahajajo na kmilu, dali pobiti in pomoriti več Rusov kot pa car v petih letih skupaj. Jasen dokaz, da boljševiki ne vladajo s privoljenjem naroda, ker če bi bil narod zadovoljen z njimi, se ne bi puntal, in ne bi ruske strojnepuške kosile lastnih bratov, ampak sovražnika Nemca na fronti.

Dalje prihodajte.

## Iz stare domovine.

— Proti šušteršiču. "Slovenec", glasilo Slov. Ljudske Stranke priobčuje z dne 2. aprila poziv začasnega vodstva stranke somišljenikom. Vidi se, kako strašno je šušteršič osleparil slovenski narod v domovini, da ga lastni pristaši zaničujejo. Evo ga otkica:

Prejšnji načelnik Slovenske Ljudske Stranke, dr. Ivan Šušteršič, je stranko razdrozil.

Mogočna organizacija Slovenske Ljudske Stranke, ustanovljena po sklepih slovenskih katoliških shodov, naj bi se brez volje in vednosti slovenskega ljudstva razšla, kadar nje načelnik tako hoče? Ta veličastna organizacija, ki je naš narod toliko časa politično vodila, ga gospodarsko krepila in posvetno dvigala, ki so ji skozi toliko let tisoči in tisoči Slovencev radi posvečevali svoje duševne in gnotne sile — ta organizacija naj bi se razdrobila, kadar en človek tako želi? Vzajemno in požrtvovalno delo desetletij naj bo na ukaz dr. Šušteršiča mahoma uničeno? Slovenska Ljudska Stranka mora živeti in se je na novo osnovala pod načelstvom prelata Andreja Kalana.

Razmere v S. L. S. so bile pod bivšim načelnikom že neka časa neznosne. Nikomur nočemo krivice delati, zato priznavamo, da je bivši načelnik S. L. S., zlasti dokler je deloval sporazumno z dr. Krekom, za stranko mnogo storil, da si je s svojo delavnostjo in vztrajnostjo pridobil mnogo zaslug za našo deželo. Žal, da ga je ta zavest zavedla v napačno misel, da on samo on v stranki vse more in vse sme. Tej misli je bil prikrojen ves ustroj strankinega statuta in strankinega vodstva.

Ker smo upoštevali zasluge bivšega načelnika in ker smo bili prepričani, da je načelnik prvi dve leti vojne vladal v stranki popolnoma samovoljno, trpeli, da kljub izrecnemu pozivu ni skozi štiri leta niti enkrat sklical deželnih poslancev S. L. S. na razgovor, kjer bi deželni odbor pojasnil stanje deželnega gospodarstva in se posvetoval, kako pomagati stiskanemu ljudstvu.

Trpeli smo, da ni smel ob petdesetletnici dr. Kreka na nasilno zahtevo dr. Šušteršiča noben izmed listov, ki izhajajo v katoliški tiskarni, niti z besedico omeniti tega slovenskega dogodka; trpeli smo, da je tega soustvaritelj naša stranka, tega jugoslovanskega prvoborneljiča dr. Šušteršič hotel iz stranke odstraniti. Trpeli smo, da se je razbila edinost našega združenega gospodarstva. Trpeli smo, da se dr. Šušteršič ni hotel z nami kot enakovredni pogajati; trpeli smo, da je preko škofa, ki je na željo duhovščine hotel posredovati, sklical duhovnike in si izposloval pri njih zaupnico ter tako vsako poravnavo preprečil. Prevelika je bila naša potrpežljivost.

Toda ko je načelnik stranke v sedanjem, za usodo na-

roda tako važnem trenutku kar na svoje izstopil iz Jugoslovanskega kluba, ne da bi se mu zdelo vredno, stranko vprašati za svet in jo prositi dovoljenja za tako usodno dejanje; ko je tako razbil državnozbornostnotnost avstrijskih Jugoslovancev in ko je nato še Slovensko ljudsko Stranko, katero smo po sklepih katoliških shodov z združenimi močmi, s skupnim delom in osebnimi žrtvami ustanovili in utrdili, samovoljno hotel razbiti, so morali vsi pomisleki utihniti. Pustili smo dr. Šušteršiča in ostali pri Slovenski Ljudski Stranki.

Slovinci! Namesto Slovenske Ljudske Stranke se nam ponujata kar dve stranki. Obe je ustanovil poslanec, ki je v odločilnem času zapustil Jugoslovanski klub. Ena naj hujska kmeta proti meščanu, druga meščana proti kmetu. Pokazimo da takih strank, ki slovensko narodno moč na veselje naših sovražnikov cepijo in ki nam prinašajo do se neznan stanovski boj, ne maramo!

Ravnajmo se po navodilu našega kneza in škofa, ki hoče, da se zvesto združimo v S. L. S. Z dejanjem dokazimo, da stojimo vsi za poslanci S. L. S., katerih dosedanje delo v Jugoslovanskem klubu, nam je poročeno, da bodo tudi poslej odločno in uspešno branili naše duševne in gnotne koristi! Hočemo, da se S. L. S. krepka in združena bori za uresničenje naše velikega narodnega vzora, za osamosvojitve in združenje Jugoslovancev.

Slovinci! Slovenska Ljudska Stranka se je izčistila. Bratovsko se strnimo okrog njenega prapora, ki je v bojih preizkušen in z zmagami ovenčan!

Začasno vodstvo S. L. Stranke:

A. Kalan, predsednik. Uredništvo "Edinosti" v Trstu je sprejelo sledeči dopis:

— Splošna mizerija. — Velečlenjeni gospod urednik! Dovolite tudi meni, da si o lajšam srce s tem, da potožim — dasi nič novega — v predalih naše "Edinosti" o našem mizernem življenju. Skrb za prehrano je dan za dnem v pogovorih vseh ljudi, je pa tudi skrb naših listov, da grajajo, kar je v aprovizacijskih stvareh graje vredno. Mi menda ne dočakamo več časa, ko ne bo treba več tega pisati. — A zdaj vsi obzirni stran in pomagaj in govori kdor more, da le koristi kaj trpečemu ljudstvu. Na vsej črti smo veliki reveži. Pomanjkanje v vsem in povsod. O kruhu niti ne govorim, saj od tega me že glava tri dni boli. Sedaj imam v mislih neko drugo skrb, skrb za obledo. Naravnost povedano, nimamo ni obleke, ni perila. Uradnik s svojo plačo ne more kupovati kar po cele ducate skupaj, kupiti mora vse sproti. Prvo leto vojne nismo ničesar kupili, ker se nam je zdelo predrago in smo upali, da vojna neha — drugo leto gotova. In tako letoletno naprej že četrto leto! In kakor

jaz — mislim, da je na stoli ne drugih! Krpati in šivati se že da nekaj časa, končno se pa vendar izrabi, da ni pomoči več. Otroci morajo v šolo čedno opravljati, a s čim naj jih oblačimo, če ničesar nimamo, posebno pa za deklice. Nogavic sploh ni dobiti, one mrežaste so po 24 do 26 kron par! V nekaterih večjih trgovinah se vidijo stelaže polne celih omotov perila in drugega blaga. Ko sem vprašala po tem prodajalko, mi odgovori: "Gospa, blago je tam, a za nas, kot bi ga ne bilo, ker je zaplenjeno od vojaških oblasti." Da bi ga vsaj skrili, da bi se nam ne delale skomine po njem, ki ga tako nujno potrebujemo! Vtem oziru bi morala državna oblast tudi kaj ukreniti in pomagati strganemu ljudstvu. Pa še nekaj: Aprovizacijska komisija nam daje izkaznice za milo, ker najbrž misli, da je to dovolj — čisti bomo že s samimi izkaznicami! To je važna točka, kateri se mora odpomoči. Perice nočejo jemati več perila, češ, ni mila. Sedaj v tem pomanjkanju leži tri do štiri tedne umazano perilo po stanovanjih. Ali naj doma peremo in s čim? Ni sode, ni mila; potem pa priporočajo čistost, da se obvarujemo bolezni. Seveda, lepo je govoriti, a sama beseda nič ne izda. Dejanj je treba, dejanj! — E-na v imenu drugih.

— Kruha ne bo! Tako se čuje z vseh strani, in izvedeli smo tudi iz dobro poučenega vira, da prihodnji teden, ako v zadnjem trenutku ne pride moka, ne dobimo več kruha. Strahoma se moramo tu vprašati: kaj pa potem? Kaj bomo jedli? Obenem pa tudi vprašujemo, kako je na drugi strani mogoče, da se dobivajo živila aprovizacijske komisije — brez izkaznic, ko je vendar tako pomanjkanje najpotrebnejšega? Uradništvo in uslužbenstvo aprovizacijske komisije v prosti luki vendar dobiva izkaznice, kakor vse drugo tržaško prebivalstvo, kljub temu pa dobiva vse to osobe brez izkaznic, proti plačilu 1 k. imenitno obed, kakor ga ne dobi v gostilni niti za 5 ali 6 kron. Tu je dovolj testenin, dovolj masloče, dovolj moke, dovolj mesa; torej vse samo takih živil, katerih prebivalstvo na izkaznice ne dobi toliko, da bi se moglo pošteno najesti. In sedaj, če ne bomo imeli kruha? Ali bo aprovizacijska komisija tudi še nadalje tako darežljiva napram svojim itak sijajno plačanim nameščencem, da jim bo tako brez izkaznic dajala prebivalstvu pripadajoča živila? Tako razmetavanje najpotrebnejših živil bi bilo vendarle nekoliko preveč.

— Išče se Karol Konobla iz Komna na Krasu, pogrešan od 28. aprila 1915. Tedaj je šel iz Kamnika na bojišče s 7. maršbataljonom 97. pešpolka.

— Išče se Viktor Ivančič iz Kobarida št. 126, star 16 let, krojač, velike postave, ki je bil najbrž odpeljan z italijanskimi ujetniki v dvanaesti ofenzivi. Obleden je bil v vojaške hlače, jopič rjave barve, klobuk črn in nove čevlje. Kdor kaj ve o njem naj blagohotno sporoči na naslov: Peter Mrak, Cerkno 123, Pri morskno.

— Županstvo občine Devin se nahaja sedaj v Sv. Križu pri Trstu; občinarji se lahko za vsako pojasnilo obrnejo na županstvo, ki jim bo takoj odgovorilo.

— Odvzeti premog. Columbus, Ohio. 9. julija. Pivovarne, ki poslujejo v državi Ohio bodo zgubile 50 odstotkov premoga, katerega so sedaj dobivale za produkcijo pive, se je izjavil državni nadzornik kuriva.

"Clevelandska Amerika" je glasilo skoro vseh slovenskih društev v Clevelandu in okolici. Društva poznajo svoje glasilo, ker vedo da se je list vedno potezal za korist in napredek slovenskih društev.

## Našim gospodinjam

in drugim odjemalcem mleka naj bo to v blagohoten opomin in svarilo za bodočnost, da odsedaj naprej bolj pazijo, da dobimo mlekarji svoje steklenice nazaj. Ne samo da so steklenice sedaj jako dražje, ampak jih niti dobiti ne moremo. Ako se bodejo rabile naše steklenice še vedno tako kot sedaj, da jih razbijajo in rabijo za druge namene vam moramo povedati le to, da v kratkem nam ne bo več mogoče razvažati mleko v steklenicah na dom. 75 odstotkov oddanih steklenic se razbije radi nemarnosti. Prosimo tudi naše odjemalce, da bolj točno vračajo steklenice.

Nadalje smo primorani apelirati na naše odjemalce, da bolj točno plačujejo, ker znano vam je, da se sedaj blago dobi le za gotov denar.

S spoštovanjem

### Slovenski mlekarji.

## DR. L. E. SIEGELSTEIN,

Bell Phone Main 1306

Cur. Phone Central 2481 R

### KRVNE IN KRONIČNE BOLEZNI

URADNE URE:  
Od 9. zjutraj do 4. popoldne, od 7. do 8. zvečer.  
Ob nedeljah od 10 do 12.

308 Permanent Bldg. 746 Euclid Ave. near East 9th St.



PRINCETON  
1381  
Bell Rosedale  
1881

## AMBULANCA.

Za vsaki slučaj nesreče ali bolezni, če potrebujete ambulanco ali bolniški voz, pokličite katerikoli telefon vsak čas, po noči ali po dnevu. Mi vedno čujemo in odgovorjamo telefon, ker zvozi v hiši ob enem. Ako vam operator reče, da se ne oglasi, smo, ne vrjete, zahtevajte supervisorja, in dobite odgovor od nas takoj.

## ANTON GRDINA

6127 St. Clair Ave. Cleveland, O.

## POSEBNO NAZNANILO!

Dr. Wolfe, veliki specialist, je upeljal v Clevelandu vse velike stroje za zdravljenje ljudi. Tu bo nadaljeval zdravljenje na način kot se zdravi na klinikah Evrope. Ne računa nič za preiskavo, preiskava z X žarki je zastoj vsakemu bolniku, če se zdravi pri njem. Nič ne dene, koliko časa se že zdravite, pridite da vidite kaj ta specialist lahko naredi za vas.

### Imate?

nered v želodcu, ka tar? Nered v jetrih? Revmatizem? Glavobol, zaprtje, nečisto kri? Slabost, nervoznost, bruhanje, kašelj, slaba pljuča? Privratne bolezni? I. t. d.



### Vaša prilika

Tu je prilika, da vprašate velikega specialista za svet, da vas preišče z X žarki. Nikdar prej niste imeli take prilike v mestu. Dajte se preiskati takoj. Ne odlašajte, ker je nevarno.

\$1000.00 X ŽARKI SE RABJO ZA PREISKAVO IN ZDRAVLJENJE

### ČE STE BOLNI

Pridite takoj in ta specialist vas popolnoma preišče, potem svetuje, če morete osrdniti, ker uspeh je odvisen od preiskave. Njegovi krasni stroji in vsi delov sveta mu pomagajo, da ima najboljši zdravniški urad v mestu. Ko so druge metode zdravljenja izgubile moč, dobite takaj uspeh. Brez vprašanja, kakšno bolezen imate, če zdravnik vidi, da se da osrdniti, bodite prepričani, da kmalu osrdniti, in nikomur ni treba zapraviti denarja, ne da bi dobil uspeh. Pridite in pogovorite se privatno z zdravnikom.

2047 E. 9th St.  
4. nadst.

### DOCTOR WOLFE

specialist, CLEVELAND, O.

Med Euclid  
in Prospect

Uradne ure: 9. zjutraj do 8. zve. Ob nedeljah od 10 do 1.

## POZOR!

Kupite staro-krajska zdravila. Nova iznajdba za one, ki trpijo na revmatizmu, obistih ali želodcu ali so nervozni. Pišite nam ali se oglašite na:

## Sachs - Mitchel Drug Co.

2281 E. 14th St.

Mi imamo posebna zdravila za oslabele osebe

# Sloven. Dobrodelna Zveza.

Slovenian Mutual Benefit Ass'n.

UST. 13. NOV. 1910. V DRŽAVI OHIO



INK. 13. MARCA 1914. V DRŽAVI OHIO

Sedež: Cleveland, Ohio  
Tel. O. S. Princeton 1276 R.      Vrhovni urad: 1052 E. 82nd St.

VI. Zapisnik seje vrhovnega odbora v letu 1918, katera se je vršila dne 23. junija v pisarni vrhovnega urada.

Predsednik Primož Kogoj otvori sejo ob 9:30 dopoldne. Tajnik prečita imena uradnikov. Navzoči so vsi izven Frank M. Jaksica, ki je odsoten in ga ni v mestu.

Prečita se V. zapisnik seje z dne 26. maja in se sprejme kot je bil prečitan.

Za pregledovanje pol-letnega računa so bili imenovani Louis J. Pirc, Josip Russ in Ignac Smuk, ki bodo to delo naredili v večernem času. Za to delo dobijo 50c. na uro.

### DOPISI

State of Ohio Health and Old Age Insurance Commission prosi Zvezo za gotove podatke, kateri se dajo.

Društvo Bled št. 20 vabi vrhovne odbornike, da bi se vdeležili vrtnih zabav tega društva dne 30. junija in da bi poslali enega govornika.

Priglasilo se je nekaj odbornikov, ki se bodo vdeležili prej omenjene zabave.

Prečita se pismo Slovenskega Stavb. in Posojilnega društva, v katerem pojasnjuje svojo stvar, da bi Zveza naložila nekaj denarja v to slovensko podjetje.

Po kratki debati in na priporočilo nekaterih odbornikov se sklone, da se vzame ves denar, ki je naložen na The Cleveland Trust Co., banki na procento upravnem skladu, da se po prvem juliju, ko se obresti pripisejo, naloži v to slovensko podjetje, ki bonosilo 5procentne obresti na leto.

Vmesecu juniju t. l. so bili sledeči člani pri bolniški podpori prikrajšani, ker niso držali zvezinih pravil: John Ivanšek 9, \$2.00, Jernej Markovič 9, \$17.00, Jakob Štekalj 12, \$12.00, Jera Zakrajšek 4, \$16.43, Luka Markužič 1, \$13. Frances Novak 4, \$2.00 in Lov. Urbanija 5, \$2.00.

Zadeva Luka Markužiča 1, se prepusti društvu, da jo reši na svoji seji.

Preiskani od vrhovnega zdravnika so bili radi njih bolezni sledeči: John Vrh, 1, Jennie Speh, 4, Josip Košuta 14, John Škerl, 20.

Zadevo George Gestič, 3, se izroči bolniška listina društvu nazaj, da bo zdravnik listino v redu spisal, predno se temu članu nakáže bolniška podpora.

Joe Ferfolja, 10, mu z dne 3. julijem t. l. poteeč prva celotna bolniška podpora? Boleha na jetiki.

Pri društvu Mir št. 10 sta za mesec junij bolniška obiskovalca Louis Gliha in Mihael Cample.

Nadaljevanje VI. zapisnika z dne 23. junija 1918.

Predložil se umrli list c. 2133 Agnes Černe, št. 8, umrila dne 23. aprila 1918. Vzrok pljučnica. Bila je članica Zveze od 1. aprila 1917. Zavarovana za \$300.00 posmrtnine sedanja starost 36 let.

Sklene se, da se posmrtnina izplača njenemu možu John Černe.

Predložil se drugi umrli list c. 877 Josip Birk, št. 18 umrl 25. aprila 1918. Vzrok umobol. Bil je član Zveze od 9. febr. 1914. Zavarovan za \$1000.00 posmrtnine, sedanja starost 56 let.

Sklene se, da se izplača posmrtnina \$500.00 njegovi ženi Uršuli Birk in \$500.00 otrokom oziroma oskrbnikom njegovih otrok.

Predložil se pobotnica o izplačani posmrtnini, c. 1633 Ivana Radelja 10, \$500.00.

Josip Preskar 6, je odpotoval v drugo državo in je delo izpremenil kot rudokop, vsled tega bo on plačeval 15 procentov višji assessment in objednem je zahteval potni list.

Tajnik in drugi soudeleženci pri ustanovitvi novega društva v Lorain, O. v nedeljo dne 9. junija 1918, poročajo, da je pristopilo 30 dobrih članov in da je vrhovni zdravnik 2 zavgel.

Pri ustanovitvi so bili navzoči: Primož Kogoj, Louis J. Pirc in Frank Hudovernik. Po sklepu vrhovnega odbora so ti trije člani upravičeni vsak po \$4.00 dnevnice, in sklone se, da se jim izplača.

Društvo je dobilo št. 21 pod imenom "Jugoslovan". Tajniku se naroči, naj preskrbi vse potrebne korake, da bo dobil zanje vse knjigovodstvo in drugo kar se rabi pri poslovanju.

Nagrada za ustanovitev novega društva se da članu Ivan Škrjanc \$15.00 in Frank Petrichu \$15.00 za njuni trud in požrtvovalnost, ker sta se potrudila in sklicala nekaj rojakov ter ustanovila novo društvo.

Tajnik poroča o članstvu in financah Zveze. Poročilo

se sprejme.

Nadalje poroča, da je sedaj 15 članov, ki so v ameriški in jugoslovanski armadi, kateri so zavarovani za \$11.000, konečno priporoča, da bi se nabavila "Service Flag" pi Zvezi. Vsi odborniki so bili s tem zadovoljni, da se nabavi taka zastava. Celo zadevo se izroči tajniku v roke.

Tajnik poroča, da je prišlo prvo polovico leta obresti od posojil in od bank nad \$1700.00.

Priporoča se, da bi se letos v jeseni priredila petletnica reorganiziranja Zveze. Cela stvar se predloži na seji dr. Slovenec, št. 1, ker to je bilo prvo društvo pri Zvezi, ki je začelo delati za Zvezo.

Predložil se račun za varščine 1918-1919 za krajevne tajnike in blagajnike v svoti \$10.200.00 zavarovalnine, ki stane \$27.75. Se sklone, da se svota izplača August Hafnerju.

Tajnika in blagajnika novega društva Jugoslovan, št. 21 se postavi pod varščino vsakega po \$200.

Nadaljevanje VI. zapisnika dne 23. junija 1918.

Predložil se račun za štiri platnice za assesment-knjige \$14.00. Račun se sprejme. Platnice so bile naročene od tvrdke The Brooks Co. Cleveland, O.

Ker je bil s tem dnevni red gotov, zaključil predsednik sejo ob 11:30 dopoldne.

Primož Kogoj, predsednik.

Frank Hudovernik, tajnik.

### Naznanilo in zahvala.

Zalostnim srcem naznanjam sorodnikom in prijateljem smrt odvzela draga soproga iz o. očeta, v starosti 31 let. Ranjki je bil doma iz Stavče vasi pri Žužemberku. V soboto, 29. junija zjutraj se je podal vesel in zdrav k bratu Antonu. Ko je stal ob strani avtomobila je naenkrat omahnil in padel na tlak na Saranac Rd. in 156. cesti. Nič hudega sluteč so ga spremlili k zdravniku, ki ni pronašel posebne poškodbe, sam se je vrnil k avtomobilu in je hotel iti sam domov, pa mu niso pustili. Na ukaz zdravnika si je v hiši svojega brata pokladal mrzlo vodo na glavo, kar je trajalo kake tri ure. Opoldne mu je postalo slabeje, padel je v nezavest in zvečer ob deveti uri je umrl.

Živela sva skupaj pet let v najlepši zastopnosti in ljubezni, zdaj me je pa za vedno zapustil nepozabljeni soprog in oče dveh otrok, sin star 4 leta, hčerka 2 leti. Ranjki je bil član 4 društev, sv. Jožefa, Žužemberk, H. P. Benefit Society in Life Insurance, ki so mu vsi priredili krasen sprevod.

Se lepo zahvaljujem društvu za krasne vence in prisrčna zahvala sorodnikom in prijateljem za krasne vence in vsem onim, ki so priskočili na pomoč ob času žalosti pri mrtvaškem odru nepozabnega soproga. Hvala Rev. Domladovacu, iskrena hvala Josip Kozely in Frank Henciču, ki so darovali avtomobile, hvala tudi onim iz Collinwooda, ki so nam preskrbeli avtomobile, hvala pogrebniku A. Grdina za njegov trud in preskrbo in vsem onim, ki so ga spremlili k večnemu počitku. Dragi nepozabljeni soprog, počivaj v miru in lahka ti naj bo ameriška zemlja.

Žalujoči ostali: Mary Pucelj soproga Joh Pucelj sin Mary Pucelj hči.

Frank in Tony brata, in oče ter štiri sestre v stari domovini.

Amsterdam, 7. julija. Mohamed VI. je bil danes proklamiran novim sultanom v Top Kapu palači. Novi sultan je privrženec Nemcev.

### Novi sultan proklamiran.

Amsterdam, 7. julija. Mohamed VI. je bil danes proklamiran novim sultanom v Top Kapu palači. Novi sultan je privrženec Nemcev.

### Vabilo v društvo.

Kranjsko Kat. pod. društvo Presv. Srca Jezusa je na svoji seji dne 9. junija sklenilo, da sprejema prihodnje tri mesece, t. j. julij, avgust in september, kandidate v društvo od 16. do 35. leta brez vstopnine.

Člen plača mesečno \$1.00, za kar je zavarovan za \$300 smrtnine in v slučaju bolezni dobi še \$6.00 tedenske podpore. Oženjeni člani pa tudi lahko zavarujejo svoje soproge za \$150 smrtnine, ako plačajo še 25c. mesečno zraven rednega assesmenta.

Seje se vrše vsako drugo nedeljo v mesecu ob 1. uri popoldne v Schwalbovi dvorani. Natancnejše podatke dobi lahko vsak pri predsedniku John Levstek, 1121 E. 66th St. in pri tajniku Frank Zupančič, 1364 E. 36th St. ali pa sploh pri vsakem društvenem članu.

Rojaki, ne odlašajte, sedaj je prilika. Zglasite se tri dni pred sejo pri dr. zdravniku, dr. J. M. Seliškarju, da vas preišče. (sreda x)

### Pozor!

Spodaj podpisani si usojam naznaniti slovenskim go spodinjam, da sem se namenil razprodati nekoliko grocerijskega blaga po jako znižanih cenah. Ker nameravam uporabiti prostore tudi za mesarsko obrt. Razprodaja se prične 8. julija ter traja dva tedna. Za pošteno in točno postrežbo je jamčeno. K obilnemu posetu se priporoča udani

V. Kosič, 6611 St. Clair ave. (81)

### Oglejte si

to vrednost predno kupite. Deset lotov, hiša, z 2 velikimi sobami, cena \$1900, plačate \$800, ostanek na lahka odplačila.

Lepa stara hiša, 4 sobe, en lot 50x100, cena samo \$1700. Plačate \$500 takoj, ostanek na lahka odplačila. Druga velika vrednost je hiša 4 sobe, lot 80x140, cena \$1900. Samo \$800 takoj, drugo na lahka odplačila.

Hiša 6 sob, s 5 loti, cena \$3200. Takoj \$1000, drugo na odplačila.

Corner lot, blizu cestne železnice, samo \$450. Lot 50x100 za \$375. Lahka odplačila. Hiša za dve družini \$2500, plačate takoj \$500, drugo na lahka odplačila. Hiše za dve družini tudi po višjih cenah.

Mi imamo tudi druga posestva, 5 akrov zemlje v Euclidu in 8 akrov blizu Euclid ave. Jako poceni.

Vsa pojasnila dobite pri Geo. Travnikar, 19112 Shawnee ave. Nottingham, stop 125 1/2, ali pri M. A. Kalozji, Nottingham stop 125. Znano je vsakomur, da je g. Travnikar vedno pošteno trgovač in vam jamči tudi sedaj, da bodete zadovoljni z vsako kupčijo. Se priporočamo. G. Travnikar in A. M. Kalozji. (X 79).

### POSEBNO NAZGANILO

od specialista, možem in ženam, ki so bolni na kakih kroničnih boleznih. Jaz sem zdravnik 32 let, in moje skušnje so me privedle do zdravljenja vsake znane kronične bolezni, brez vprašanja koliko časa ste bili bolni in kdo vas je zdravil. Mnogo žensk je bolnih ker se zanemarjajo in ne vedo svojega pravega položaja in ne vedo kaj je narobe. Ne odlašajte dokler se vam ne more več pomagati. Vsa zdravila in najbolj moderne električne naprave imam za vašo pomoč v svojem uradu, kjer se pogovorimo v vašem jeziku, torej ni treba pripeljati tolmačev s seboj če se vas ne more ozdraviti, vam takoj povem.

Preiskava s X žarko, kadar je potrebno. Uradne ure: od 9. zjutraj do 8. zvečer. Ob nedeljah od 9 do 12 ure.

Dr. Cowdrick

4209 Ontario St. en blok od marketa.

### NAJFINEJŠE

ženske bluze iz vsakovrstnega blaga, fino izdelane, dobite vedno po najnižjih cenah pri Beno B. Leustig, 6424 St. Clair ave. (x39)

Prilika da kupite farmo.

Pokličite ali se osebno zglasite pri C. W. Wahl, takoj na 1002 E. 72nd St., ali pa po telefonu Princeton 2169 W. Nima primere v Ohio. (80).

### Naznanilo.

Članom društva Naprej št. 5 SNPJ. se naznanja, da se vrši seja v sredo dne 10. julija 1918 ob 8. uri zvečer v veliki Birkovi dvorani. Ker se redna mesečna seja ni mogla vršiti minulo nedeljo.

Na dnevnem redu je več važnih zadev in med drugim tudi razprava glede pravil, zato pričakujem obilne udeležbe.

Ludvik Medvešek, tajnik. (80).

Front soba se odda v najem za dva fanta. Vprašajte na 5409 Spencer ave. (81)

Išče se bartender pri Slovenici, mora biti več delu. Vprašajte pri Jos. Nosé, 1245 E. 55th St. (81).

Oddajo se dve sobi, ena za 2 osebi in ena za eno osebo, brez hrane. Vprašajte na 1453 E. 53rd St. (82).

Iščem slovensko dekle ali udovo, ki se razume na kuhinjo in zna sama nekoliko kuhati. Plača od \$8.00 do \$12.00 na teden in vse prosto. Oglasite se pri Hotel Sershen, 694 E. 152nd St. (82).

### POROČNE

fine svilene obleke, vence, tančice in vse drugo dobite pri meni vedno po nižji ceni kot drugje. Beno B. Leustig, 6424 St. Clair ave. (x39)

### Naznanilo.

Sledeča posestva imamo naprodaj: Eno posestvo na vogalu, za več trgovino. Posestvo za dve trgovini. Hiša s 7 sobami, hiša s 12 sobami, hiša s 7 sobami in kopališče, hiša z 8 sobami, kopališče in garaža, hiša 9 sob, kopališče in garaža, 2 hiši z 8 sobami, kopališče, ena hiša z 10 sobami in kopališče, ena hiša 4 sobe, kopališče in približno en akter sveta zraven na Bulevardu.

Vsa zgorej navedena posestva so v dobrem redu in zelo poceni ter se lahko kupijo na lahka odplačila. Torej bo v vašo lastno korist, če se oglasite pri nas predno kupite drugje. Imamo tudi zelo veliko lotov v raznih krajih po zelo nizki ceni. St. Clair Realty Co. 6313 St. Clair ave. (72)

### Naprodaj

sta dva para mladih konj, z vso opravo vrekl. Odda se tudi stalno delo za oba para. Zanesljivemu človeku se prodaja tudi na male obroke. Izvrstna prilika za Slovence. Vprašajte pri M. Jalovec, 1011 E. 64th St. Tel. Princ. 2723. W. x65.

### VOLNENE ALI SVILENE

kičlje vsakovrstnega kroja in iz najboljšega blaga, fino izdelane, vse številke, dobite pri Beno B. Leustig, 6424 St. Clair ave. vedno ceneje kot drugje. (x39)

### ČE POTREBUJETE

kako fino žensko ali otročjo spomladansko suktnjo, ne pozabite, da dobite boljše blago po nižji ceni kakor drugje pri Beno B. Leustig, 6424 St. Clair ave. (x39)

## KJE

dobite najboljši sladoled in mehke pijače?

### V lekarni

F. BRAUNLICH, 1353 E. 55th STREET, vogal St. Clair Ave.

Točna postrežba.

Dr. J. B. ZUPNIK, Slovenski ZOBOZDRAVNIK, 6127 St. Clair Ave. Nad Grdinovo trgovino. Uradne ure 8:30 zjutraj do 8. zvečer

Vaša obleka bo zgedala kakor nova ako jo prinesete nam čistit, barvat ali popraviti. Mi tudi vašo staro obleko prenaradimo po novi modi.

The Frank's Dry Cleaning Co. 1361 E. 55th St (Wed).

Slovensko dekle dobi stalno in dobro delo v uradu. Oglasite se pri Star Furniture Co. 5824 St. Clair ave. (x66) Odbor. (Wed. 102).

Pozor! Kupujem in prodajam vsakovrstne harmonike. Učim tudi igranje na harmoniko. Josip Russ, 1177 E. 60th St. Cleveland, O. (81)

### PAZITE

kje kupujete vašo narejeno opravo. Blago kupljeno pri meni je vedno najboljšje, sveže, trpežno in poceni. Beno B. Leustig, 6424 St. Clair ave. (x39)

### Naprodaj

je hiša na 1593 E. 45th St. 2 hiši, lot 33x204 čevljev. Se mora prodati. Samo \$4700. Vprašajte pri Paul Miller, 3860 Payne ave. (81).

### Potne noge

niso tako neprijetno razočarajo ampak so tudi zelo škodljive zdravju. Potenje dela namočeno noge boleča, da človek težko hodi; poleg tega pa dela potenje nog tudi hud in zoper smrad. Čemu bi si torej ne pomagali v tej zadevi, kolimate zato lepo priiko in hitro odpomoč? Kupite si

### Severa's Foot Powder

(Severov Prašek za noge). Umijte si noge vsako noč z gorko vodo, zjutraj si pa nadržite s tem praškom po nogah, podpluh, petah, in med prsti. Denite nekaj tega praška tudi v čevlji in v nogavico. Ta prašek je najboljšo sredstvo za noge, če se vam potijo, če vas boli, srbi, če so otokine in utrujene. Ta prašek dela, da so noge, čevlji in nogavice suhe. Prodaja se v vseh lekarnah. Cena 25 centov.

W. F. SEVERA CO. CEDAR RAPIDS, IOWA



### Dr. Semolunas, O.D.

#### Špecialist za oči.

8115 St. Clair Ave. 2. nadstropje, Cleveland, Ohio

Zdravimo oči in jih preiščemo. Preskrbimo prava očala.

### Previdne gospodinjice

Imajo doma vedno eno steklenico Dr. Richterjevega PAIN-EXPELLER analgetično sredstvo za vnetja pri revmatičnih boleznih, prehladu, zverzanju itd. Redno pravi s varstveno znamko sidra. 35c. in 65c. v lekarnah in naravnost od P. AD. RICHTER & CO. 80 Washington Street. New York, N. Y.

### Hiša

na E. 78. cesti 1164 blizu Donald ave. 6 sob in kopališče spodaj, 4 sobe in kopališče zgoraj, elektrika in pražna korita, lep lot 50 front. Cena \$3000. Zahteva se gotov denar. Vprašajte pri lastniku na 946 E. 79th St. (80)

### OBRESTI

SE ZAČNEJO VSAK DAN VLOŽITE DENAR NA

## LAKE SHORE BANK

In po pravilih plačamo do dneva, ko potegnemo denar ven

### 4%

St. Clair and 55th/St. Prospect and Huron Superior and Addison.



National Drug Store! Slovenska lekarna. Vogal St. Clair ave. in 61. cesti. S posebno skrbnostjo izdelujemo zdravniške prepise. V zalogi imamo vse, kar je treba v najboljši lekarni.

### Hiša

7 sob na East 78. cesti. Cena \$2900. Vprašajte na 946 E. 79th St. (80).

### Delo dobijo

može na prostem. Dobra plača. Vprašajte takoj pri Cohn and Sons Co. 1079 St. Clair ave. (80).

## Račun med krajevnimi društvi in S. D. Z. za mesec maj. Asesment št. 55, 1918.

Društvo	DOHODKI							STROŠKI		ZAVAROVANI								
	Skupni dohodki	Posmrt. assesment	Bolniški assesment	Upravni sklad	Prostop.	Plač. knjžic	Znaki	Spreml.	Vrh. zdr.	Skupni stroški	Posmrt.	Bolniška podpora	\$150	\$300	\$500	\$1000	\$2000	Skupaj
1	764.96	377.13	321.23	55.35	2.25	2.00	.....	6.25	.75	1116.00	1000.00	116.00	1	78	82	218	7	386
2	101.75	49.55	41.25	10.95	.....	.....	.....	.....	.....	48.00	.....	48.00	21	35	15	.....	.....	71
3	120.33	60.98	50.25	8.10	1.00	.....	.....	.....	.....	.....	.....	.....	1	15	5	34	3	58
4	516.49	283.39	177.00	47.85	4.50	2.00	.....	.25	1.50	71.00	.....	71.00	1	48	124	158	3	334
5	101.70	47.00	45.75	7.95	1.00	.....	.....	.....	.....	44.00	.....	44.00	20	13	29	.....	.....	62
6	114.38	61.23	44.50	8.40	.....	.....	.....	.25	.....	28.00	.....	28.00	9	11	34	1	.....	55

# TROJKA

POVEST

Spisal DR. FR. DETELA

"Da, tukaj bi lovil vrabce, doma bi mu pa uhajali golobje. Kdo pa bi mu gospodaril!"

"Oče, in precej bolje od tebe."

"Kako pa! Majhno kmetijo že zna oskrbovati kmet; a za toliko posestvo mu manjka obzora. Sam bom moral nadzorovati vse, sam. Zdaj sem kmet; kmet pa je revež, ker se vlada premalo ozira nanj. Po profesorski slavi ne hrepenim."

"Moška beseda," je pohvalil Radivoj.

"Za življenje sem se naučil dovolj, ta ko da vem, kje žuli čevlji kmeta, kje gospoda. Domovini lahko koristim tudi če nisem profesor."

"Celo mnogo več. Ti boš naš bodoči poslanec. Takih mož potrebujemo, izobraženih, olikanih, neodvisnih. Bog živi našega vrliga zastopnika! S takimi možmi računam tudi nasprotnik."

"Istina", je pritrtil Vladimir, "to izpričuje Majerjevo pismo. Ta slepar se je prvi poklonil Lovrovemu denarju."

"Slepar gori ali dol!" je ugovarjal Radivoj. "Renar ima. Non olet. Kako si ga je pridobil, to je njegova stvar. Le ne sentimentalnosti! Ta mož mora postati naš; zakaj mi ne pogrešamo ničesar tako bridko kakor kapitala. Intelligence imamo več kot potrebno. Majerjevo Irmo boš snubil, Lovro, ti, da pride denar v narodne roke. To bo tvoja prva narodna naloga."

"Kaj pa poreče Stojanova Anica?" se je smejal Vladimir. "Ta je izvoljenka Lovrova."

"Bila", je odločil Radivoj. "Razmere so sedaj drugačne. Le nič sentimentalnosti! Ne poslušati srca, ampak korist narodovo, ki veleva, da ne sme priti taka nevesta v tuje roke."

"Stojan tudi ni berač," je menil Vladimir, "in Anica bo imela tudi par tisoč."

"Par tisoč!" se je rogal Radivoj. "Moj Bog, kaj pa je to? Kaj je to v primeri z Lovrovim premoženjem! Stojanova, Lovro, pusti pri miru!"

"Tebi, Radivoj, je pa vendar tudi všeč Milica."

"Meni? Milica? Jako se motiš," je dejal prezirljivo in pomilovalno Radivoj. "Morebiti sem jaz všeč njej; a ona meni — ne! Jaz se za ženski spol sploh brigam samo toliko, da ga pridobivam za narodno delo."

"Zakaj se pa ti ne lotiš Irme?" se mu je nasmehnil Lovro.

"Jaz, draga moja, nisem rojen za zakonsko življenje. Moja naloga je bolj vzvišena. Jaz živim samo za narod. Bog in narod! Moja nevesta je domovina."

"Ki jo boš ostavil, če ne bo zadosti denarna," je menil Vladimir.

"Na take zabavlje jaz ne odgovarjam. Nekateri ljudje žive le zase; uče se — zase; izkušnje delajo — zase; denar nabirajo — zase; po kruhoborni lestvi lezejo od klina do klina — zase in ne razumejo nikdar, kako more kdo živeti za narod."

"Lenobo pasti — za narod," je odgovarjal pikro Vladimir, "jesti in piti — za narod, denar in čas tratiti — za narod." — Mladič bi se bila resno sprla, da ni posegel vmes dobrodušni Lovro z resnimi pomisleki glede na Majerjevo Irmo.

"Malo koketna je Irma," je dejal zamišljen.

"Nič več in nič manj kakor vsaka Evina hči," je rekel Radivoj. Dopasti želi vsaka, dokaz, da nas čislajo. Toda to so malenkosti; poglavito je, da pride denar v narodne roke. Lovro, tu se mo-

ra pokazati tvoje rodoljubje. Pijmo na srečen uspeh! Bog in narod!"

Pozno so se ločili; Vladimir trezen in hladen, ker mu je stopalo pred oči zopet modroslovje in izkušnja; Lovro zadovoljen, da je izkušnji konec, in preudarjajoč, če je res njegova narodna dolžnost spraviti z Irmo vred Majerjev denar v svoje roke; a Radivoj pa vesel, da ima imovitega prijatelja, h kateremu se bo zatekal v potrebi.

## II.

Gori, kjer presrečna leta, Mlada leta tekla so; Tam se sreča mi obeta, Tja nemirne misli vro.

Krilan.

Od Krškega do Brežic in tja doli čez Šentjernejsko polje se širi ob Savi velika dolenska ravnina, obrobljena na eni strani od Gorjan-

cev nad Krko, na drugi strani od pogorja, ki seka od Leskovca čez Rako do Bučke. Ravnino namaka lena, vijugasta Krka s svojimi dotoki, v katerih se zrcalijo trgi in vasi z belimi cerkvami in sivimi gradovi, prijazne hiše poleg bornih koč.

Izpod raškega pogorja teče potok Rakovec proti Krki. Tam, kjer priteče v ravnino, stoji Gorenja vas, nad katero se dviga svet v zelene holme in obrastle griče, ki prehajajo v hribe in gore. Na enem koncu vasi se belí izmed zelenja gizdavi gradiček Mlaka, last gospoda Majerja, kake pol ure višje nad okrajno cesto na eni strani potoka gleda po dolini stari, obširni grad Podkraj, dedina Lovra Bojanca, na nižjem holmu na drugi strani pa se skriva za holmom Pristava, enonastropno poslopje, "graščina" gospoda Pavla Stojana; vsa tri posestva nedavno last gospoda Bergerja.

Proti temu prijaznemu kraju se je peljal lepega popoldne kmalu po opisanih dogodkih naš Lovro. Vozil ga je podkrajski valpet Janez ter ga zabaval s presojevanjem njiv in travnikov, goveje živine in vinske letine; pre-

šel je polagoma na staro kočijo in ne več mlada konja. "Teta je ljubila mir in ni rada novotarila", je dejal nato Lovro.

"Zato pa!" je dejal Janez. "Malo trda sta v nogah, a še tečeta. Le-tam sem ju imel na naboru, pa sta bila gospodom tako všeč, da bi ju bili potrdili, če ne bi iztegnil jezika župan Bendež, češ, da jima ni treba več jeroba." Lovro je prikimal, se naslonil nazaj v stroversko kočijo in se prepustil len, napol meže prijetnim sanjarjam. Pred oči mu je stopil stari podkrajski grad s hodniki, okrog dvorišča, z velikimi sobami in majhnimi okni, notri navlaka starinskega pohištva, za gradom zapuščen vrt, za vrtom prekrasni gozd, ob robu močno hrastje, v sredini visoke smreke, proti potoku polje in ob vodi travniki.

Spominjal se je še starega barona Bergerja, ki se je vozil z lepimi konji ali hodil s puško na rami, po svojih posestvih, dočim so govorili ljudje, da mu gre slabo in da se mu bo vse prodalo. Naenkrat je prišel na Pristavo nov gospodar, Stojan, Podkraj pa je kupila stara gospa, o kateri je oče trdil, da je njih so-

rodnica; a ona se ni zmenila za Bojančeve nič in živela je zase v samotni. Kmalu po teh izpremembah je bil lep pogreb, ker je umrl na Mlaki baron Berger. Takrat je hodil Lovro bos z Radivojem po domačih lokah in lovil rake v potoku. Od druge strani pa so prihajali pristavski otroci, Milica in Anica Stojanova in Vladimir. V nizki hišici pod Pristavo se je bila namreč na selila uradniška vdova, Vladimirjeva mati, s starejšo hčerjo, ki je pomagala doma, in z mlajšim sinom Vladimirjem, ki je rastel s pristavskima deklicama. Oni so prepevali in se igrali, Radivoj jih je pa oponašal, se jim posmehoval in se prepiral z njimi čez vodo kljub Lovrovemu pogovarjanju. Leta so tekla in Lovro in Radivoj sta prišla v latinsko šolo. Ko sta se vrnila nekoč na počitnice in srečala Pristavske, jih ni več izzival Radivoj, jih ni več zasmehoval, temveč klobuk je snel in spoštljivo pozdravil, Lovro pa za njim. Milica in Anica sta se lahko priklonili in spoštljivo odzdravili. Vlado pa je rekel fantoma: "Servus", kar se jima je dobro zdelo. Odtedaj je večkrat rekel Radivoj Lovru: "Tod poj-

diva; jili bova srečala". In kadar sta jih srečala, sta pozdravljala, se veselila ljubeznivega odzdrava in zavidala Vladimirju, da občuje tako podomače z deklicama. Ta ju je vpeljal na Pristavi, kjer ju je sprejela gospa tako ljubeznivo in se pomenkoval z njima gospod Stojan tako prijazno, da sta bila fanta vsa srečna. Deklici sta se jima zdeli krasni. Lovru je bila posebno všeč živahna Anica, Radivoj se je v nemal za resnobo Milico. Tako je nastalo znanje. Shajali so se k igram, katerih se je udeleževala gospa Stojanova ali mati Vladimirjeva ali tudi gospod Stojan; ali pa so peli, ker sta bila Radivoj in Vladimir dobra pevca; hvaležno poslušalstvo je preskrbljeval Lovro. Dijaki so govorili moško o svoji bodočnosti in delali so smeje načrte; deklicama so ugajale besede, katerih daljni pomen sta dobro razumevali.

Dalje priložnost.

## Nemci kradejo stroje.

Amsterdam, 9. julija. Nemci odnesli tiskarske stroje iz Belgije in vlada jih je prodala nemškimi tiskarnam v Nemčiji.

Listnica upravnštva. Cenjenim društvom Mir, št. 10 SDZ in Clevelandski Slovenci, št. 14 SDZ naznanjamo, da smo dobili njih oglase za korakanje njih društev dne 4. julija, šele 5. julija zjutraj po pošti, iz česar se vidi, da niso mogli biti pravočasno priobčeni. Bolje je, da vselej prinesete v urad ter se ne zanašate na pošto, ki je danes jako pomanjkljiva. Pozdrav. Ena soba se da v najem za 1 fantu. Vprašajte na 1394 E. 53rd St.

En fant se vzame na stanovanje brez hrane. Kopalnice in mirni prostor. 5322 Spencer ave. (81)

## Naznanilo.

Cenjenim slovenskim rojakom se uljudno priporočam za obisk moje dobro urejene slaščičarne, katero sem pravkar otvoril. Na razpolago je vselej najboljši ice cream, katerega morete dobiti v mestu in polna zaloga cigar, tobaka in cigaret ter drugih predmetov, ki spadajo v to stroko. Uljudna in točna postrežba za vsakogar. Priporočam vse v obilen obisk.

John. J. Smrekar, 1401 E. 55th St. Tel. Rosedale 2421 J. (85)

# Ali so mesarji profitirji?

## Jasna dejstva o mesarski trgovini.

The Federal Trade Commission v svojem zadnjem poročilu o vojnih dobičkih pravi, da je pet velikih mesarskih tvrdk profitiralo in da imajo oni monopol na tržnici.

Te trditve, če so pravične in jasne, so resnega pomena, ne samo za one, ki so zaposleni v mesarskem podjetju, ampak za vsakega državljana naše dežele.

Številke, ki se tičejo profitov niso natančne, in izjava, da imajo velemesarji monopol, nikakor ne odgovarja dejstvu. Mesarji, ki so omenjeni v poročilu so pripravljani, da dokažejo, da so njih dobički trezni in potrebni.

Mesarska trgovina je ena izmed največjih trgovin v Ameriki. Vsak državljan, ki se hoče prepričati o tej trgovini, mora biti pripravljen na velike številke.

Poročilo pravi, da znašajo skupni dobički štirih velemesarjev \$140.000.000 kot povprečni letni dobiček treh let pred vojno, in navidežno se dozdeva, da so dobički zadnjih treh let za \$121.000.000 večji kot oni pred vojno.

To je primerjava triletnega dobička z enoletnim dobičkom — kar je na vsak način nepravilno glede primerjave. Te številke niso samo zavajajoče, ampak The Federal Trade Commission je očitvidno naredila napako, ko je števila.

Skupni dobički tekom treh let, ki znašajo \$140.000.000 so bili zasluženi na prodaji mesa, ki je bilo vredno štiri tisoč in petsto milijonov dolarjev. To pomeni, da je bilo zasluženega tri cente pri dolarju, komaj en odstotek centa pri funtu mesa.

Dobički mesarjev so malenkostni, če primerjamo dobičke onih, ki živino prodajajo. Nobena druga trgovina se ne vodi na tako majhni podlagi dobičkov.

In nadalje — kar je jako važno — samo majhen del profita se je izplačal delničarjem v dividendah. Ostanek je bil založen nazaj v podjetje. In tako se je moralo narediti, če premišljujete o problemih, katere so morali mesarji rešiti — in hitro rešiti — tekom teh let vojne.

Voditi mesarsko podjetje v vojnih časih, ko so se plače zvišale in je bilo potrebno dvakrat ali trikrat več plačevati za živino, je bilo tudi potrebno, da se kapital dvakrat ali trikrat zviša. Nadaljni dobiček od tega je samo pošten zaslužek pri tem, in kakor smo omenili, je večji del zasluženega dobička šel nazaj v podjetje, da se je financiralo ogromne zaloge blaga in da so se postavila nova poslopja, potrebna za povečanje trgovine in zahtev, katere je stavila armada in mornarica Amerike in zaveznikov na mesarska podjetja.

Če ste vi trgovec, tedaj se bodejte zavedali, kaj pomenijo ta ta dejstva. Če ste vi nepoznanji v trgovini, pogovorite se o teh stvareh s kom, ki razume stvar — vprašajte na svoji banki — vprašajte, da primerjamo dobičke mesarske trgovine z onimi kakega drugega velepodjetja v teh časih, in prepričali se bode, kaj je resnica.

The Federal Trade Commission ni podala nobenega dokaza k svojemu poročilu, da bi imeli velemesarji monopol na mesarsko obrt.

Nasprotno, poročilo te komisije kaže na pomen in velikost velemesarjev.

Velemesarji, omenjeni v tem poročilu, so pripravljani dokazati vsakomur, ki ni fanatičen, da se nahajajo medsebojno v ostrém tekmovanju, in da nimajo nobene moči, da bi manipulirali s cenami.

In še več, vladne številke dokazujejo, da pet velikih mesarjev, ki so omenjeni v poročilu, tvorí samo eno tretino vse mesarske obrti v deželi.

Oni želijo, če bi jim bilo le mogoče, da bi vas zainteresirali v podrobnostih njih argovne. Na primer, kako je mogoče, da prodajajo pripravljeno meso za manj kot velja žival pri živi vagi, namreč ker uporabljajo stranske produkte. Poleg tega pa imajo krasen sistem distribucije mesa po vsej tej ogromni deželi kakor tudi v drugih deželah.

Pet velemesarjev omenjenih v poročilu, se čuti opravičene, da sodelujejo eden z drugim s tem, da skupno podajajo to izjavo občinstvu v presodbo.

Oni so bili zmožni, da so naredili veliko delo za vlado v času, ko jih je vlada potrebovala; oni so odgovarjali vsem potrebam, ki jih je prinesla vojna točno in popolno in oni so pripravljani sporočiti njih zadevo premišljenim ameriškim državljanom z dejstvi, jasnimi kot beli dan.

**Armour & Company**  
**Cudahy Packing Co.**  
**Morris & Company**  
**Swift & Company**  
**Wilson & Company**